
Megyei ügyek.
Békésmegye árvaszéki elnökének jelentése az ál­
tala megvizsgált községi árvatárak állapotáról.

(Folytai.Ír )

K. -Ladán y.
Szeghalomról hazafelé jóvet K.-Ladáiiy- 

bau ejtettem meg a kötvények számbavételét. 
Holott az ide IV. alatt csatolt összeírás szerint 
úgy a könyveket, mint a kezelést dicséretet ér­
demlő biztossággal és pontossággal találtam ve­
zetve; a múlt évi kamatok is mind beszedve, 
bekönyvelve. Az árvák követelési fedezete 
‘28,1 79 fit ős kr az árvák követelése ‘27,592 
írt 58 kr. tehát van tartalék 487 írt. Takarék- 
pénztárilag kezeltetik ezen összegből fi01) Irt. 
Van tüzmentes Verthoim kasszája

G y o m a.
Szeghalomról és K -Ladányim! jövet meg­

állapodtam Gyomán, holott szintén minden te­
kintetben rendes kezelést találtam, a kötvénye­
ken az V szerint biztosítva vannak a fedezeti 
összegek. 21 darab kötvény van, mely betábki- 
zással lenne biztosítandó, ezek közül 2 felmond­
va van, t. i. a Jánosi adósságai : 4 per alatt 
áll, a többi 15 kötvény olyan, melyet a közelebb 
megejtett tárgyalás és osztály alkalmával kap­
nak a kiskorúak, melyek a telekkönyvi átíra­
táskor lesznek egyidejűleg az átíratással beke­
belezve. Az árvatár követelési tőkéje 80,847 l'rt 
15 kr. fedezet 83,101 irt 15 kr. a felesleget 
tevő összeg 2254 frt. tartalék-tőkét képez. Van 
tüzmentes helyiség a pénztár részére, a gyomai 
takarékpénztárba 4500 frt.

Endréd, felír. 5 0 7.
Endrédre általmeiivén Gyomáról, hozzá- 

kezdtem itt is a könyvek átvizsgálásához, me­
lyeket Harsányt 2-od jegyző ur vezetése alatt 
pontossággal és rendesen vezetve talál!am.

Az adósok főkönyvét VI. szerint elővettem 
s a könyveket a szerint megvizsgálván, úgy ta­
láltam, hogy ezek közül az 1-ső folyó szám 
Barta István 218 Irt 01 kr. tőke 28 frt 20 kr. 
kamat. 4-ik folyó szám Tímár Gy. János 7 04 
frt 7‘2 kr tőke, 91 frt 82 kr. kamat. 6-ik folyó 
szám ifj. Gácsi P. Pál 205 frt 3 kr. tőke, 13 frt 
(58 kr. kamat. 7-ik folyó szám Kojik János 140 
frt 31 kr. tőke, 19 frt 41 kr. kamat. 8-ik f. 
szám Hegedűs P. János 183 frt 21 kr tőke, 23 
frt 60 kr kamat. 9-ik í. szám Gomkötő Ferenc,z- 
nek 191 frt 09 kr. tőke, 24 frt 70 kr kamat. 
10-ik f. szám Újvári István 109 frt (50 kr. tő 
ke, 14 frt 13 kr. kamat 11-ik f. szám Giricz 
György né 22 frt 81 kr tőke, 2 frt 95 kr. ka­
mat. 12-ik f. szám Taták Pál 274 lit 43 kr. 
tőke és 35 frt 50 kr. kamat, tőke és kamat ösz- 
szesen 3213 frt 91 kr. S igy ezen semmit, érő 
kötvények, melyek mig egyrészről örökös zavart 
idéznek elő a kezelésnél, azáltal, hogy a kamat- 
szaporulatok is évtized óta vezettetvén, oly té­
teleket mutatnak, melyek egy az, hogy nem va­
lódiak, mert egy garast sem érnek, más részről 
a kimutatásba, folytonosan kompromitálják a 
községet mint a megye közönségét, felkelíetvéii 
őket mint örökös restaueziákat folyvást tüntetni 
o kimutatásban, mely azután az egész megyei 
árvatári kimutatást úgy tünteti fid, mintha ál­
landó restancziával kezeltetnének az úrvatö 
megek.

telését fedező pénz az 1870-ik év végén beadott 
mérleg és számadás szerint 37710 frt, 0 kr, 
mig az árvák követelése tévén csak 34675 frt 
07, tehát felesleg álló tartalékalap 3043 frt 12 
kr. e fent jelzett 13 tétel alatt álló kötvények­
ből pedig teljesen behajtliatlan levő kötvények 
s azok kamatai összege teszen 2000 irtot; ezen 
2000 frt értékű kötvények fedeztessenek a 3043 
frt 12 kr. tartalékalapból, s még akkor is ma­
rad 1043 frt tartalékalapnak, ezen rósz kötvé­
nyek vagy a községnek adassanak által mint, 
értéktelenek, vagy elkülönítve világlatba tartas­
sanak azon időre, hogy ha valamely adósnak 
még valaha valami keresménye lenne, melyből 
ezen tartozást, bár részben is visszavehetnék 
rajta s ez érdemben az ár\aszókhoz indokolt je­
lentest, tegyenek.

Többnyire a kötvényeket helyesen rendbe 
találtam, de a tavalyi kamatokból még akkor is 
tetemes összegek lévén beliajtliatlanul, az elöl­
járóknak meghagytam, hogy azoknak behajtása 
körül nagyolib és kellő eróJvt fejtsenek ki pol­
gártársaik érdekében s l-.ik makacsok, azoktól a 
kölcsönt beszedve tegyek azt, a megyei takarék- 
pénztárba, hol biztosan kamatozik részökre.

(Vege k ö ve 1 ke zik.)

A nőnevelésről.
( Folytai ás. )

Ha valami, ügy a ruházat az, mi legna­
gyobb mértékben megérdemli a ügyeimet, s ez a 
nőnevelésnél éppen nem utolsó dolog, mit annak, a 
ki nevel, tekintetbe vennie kell. Alig van ugyanis 
tárgy, melyről oly gyakran s sokszor oly kímélet­
lenül nyilatkoznának az emberek, kivált a férfiak, 
mint, éppen a női liinság s fényűzés. E két, kinövés 
pedig alig talál valamiben gazdagabb kifejezést, 
mint éppen a ruházatban. Es a panaszok, melyek 
a féljek s családapáik ajkairól e miatt gyakorta 
hangzanak, gyakran nagyon is jogosultak. Ki ne is­
merne családokat,, melyeknek vagyona uszályokon 
úszott el. s ki ne tudná, bogy a ruhával tett fény­
űzés miatt nem egy családnak jóléte s evvel együtt 
nyugalma, boldogsága jutott tönkre* 1/ így tehát.

, nem lesz felesleges orról is néhány szót, koczkáz- 
1 tatmink.

Hogy mikor kezdtek az emberek ruhát vi­
selni, azt pontosan meghatározni lehetetlen, az 
azonban nagyon valószínű, hogy a ruha az ó világ­
ban inkább csak a külsőnek az idő viszontagságai 

j ellen szolgált védelmid, mig későbben, midőn az 
I ember mindinkább kezdett tisztultál)!) erkölcsi né- 
I zetei által az állatvilágból kiemelkedni, s a jó és 
I í'osznak mind teljesebb tudatára jönni, az öltözék 
I már a belső ember szolgáin,tóba is szegődött, s 

mig egy női az erény védője, addig másnál a bűn 
takarója vala, és az igy van még most is.

Ennélfogva aztán mig az öltözék anyagát in­
kább az éghajlat — az évszak — s anyagi körül­
ményekkel, addig annak alakját, inkább erkölcsi 
világunkkal s miveltségünkkel leltet kapcsolatba 
hozni. Azt ugyanis, hogy télen melegebb, nyáron 
[icdig könnyebi) ruhát viselünk, hogy az éjszaki 
zord országokban általában melegebben, a déliek­
ben pedig könnyebben öltözködnek az emberek az 
időjárás s a kiima határozza meg, de hogy milyen 
legyen a ruházat színe, alakja, váljon fehér avagy 
fekete, s váljon egy vagy száz fodrot illesszünk 
reá, annak a kiimával, az évszakkal s időjárással 
vagy éppen semmi, vagy csak nagyon csekély s 
alig számba vehető köze, s ez inkább mivel!,ségünk 
s lelki állapotunk kifolyása.

Hogy mikép öltözködjünk, azaz voliakepen a 
no mikép öltözködjék, ebbeu zsinórmértékül szól­

ító! az öltözködést a józan ész szabályozza, ott a 
ruházat összhangban lesz a korral, klímával, rang­
gal, vagyonnal, személyiséggel s nemzetiséggel, 
hol ellenben a ruliainintákat a hiúság szabja, ott a 
ruha uszálya gyakran nagyon sötét sallangokkal 
van terhelve, minők u vagyoni s erkölcsi bukás, a 
koldustarisznya s elégedetlenség, a rongy és a 
nyomor.

Nem mellőzhetjük el, hogy itt legalább pár 
szóval ne mutassunk korunknak a ruházatban 
egyre terjedő veszélyes fényűzésére. Nem tarto­
zunk azokhoz, kik minden áron a régi világot, 
mely a mostanival egybeliasonlitva sok tekintet­
ben csakugyan egyszerű, dicsérik, nem tartozunk 
azokhoz sem. kik nem mulasztják el a fényűzést 
iiton-ul félen ostorozni, de végül nem tartozunk 
azokhoz sem. kik a divatnak, különösen a mii dí­
váinak esküdt ellenei. Éppen nem, mert a mi az 
elsőt illeti elismerjük, hogy kezdve a paradicsomi 
fügefalevéltől a. párisi legutolsó divatig, minden 
kornak megvoltak a maga divatbábjai, úgyszintén 
elismerjük ama latin közmondás jogosultságát: 
„tempóra mutant,ur et nos iiiutamur in i 11 is.“ A má­
sodikra nézve azt jegyezzük meg, hogy nem min­
den a mi fényűzés sziliével bír, valóban fényűzés 
is, s ismét sok, a mi nem látszik .innak mégis az. 
lgv ha a gazdig drága öltözékben jár, ez még nem 
feuvüzés, ó tehető a nélkül, hogy ez által családja 
szenvedne, de lm a szegény tigv akar öltözködni, 
mint a. gazdag, az mar fényűzés, a tiszta s csinos 
ruha meg nem fényűzés, de a czifra s tarka-barka, 
az már igen. A harmadiknál pedig nagyon bajos 
határvonalat húzni, meddig menjen az ember a di-

i vat után, annyival is inkább nehezebb e határt ki­
szállni, a mennyiben, mint mindéit kuniak, ugv 
minden állásnak is meg van a maga saját divatja, 
s ezek nem egyszer egyik a másikba olvadnak át. 
— De ha az öltözék csupán csak a tetszvágy, a 
hiúság szolgálatában áll, vagy lm ruházatunkban 
nem tekintünk sem állásunkra, sem korunkra, sem 
vagyonúnkra, öltözködünk, mint a gazdagok, 
holott nem telik, vagy pedig ha a divatnak vak 
uszályhordozói, vagyis jobban mondva zászlóvivői 
vagyunk, az már kárhoztatandó, azt mi is határo­
zottan elítéljük. — Pedig niiics-e sok nőnél most 
is ugv ? Sok nő öltözéke hangos kiáltással hordja 
a test bájait, a piaezra, s mennél inkább kevesbed- 
nek e bájak, annál inkább igénybe vétetik a „mű­
vészet,“ s mivé lesz a nő? - kaczérrá. Nincs-e 
úgy, hogy most vajmi kevésszer veszik ügyelőmbe 
némely nők állásukat, korukat, családjuk vagyoni 
állapotát, ez pedig nem egy osztálynak bűne, ha­
nem úgy van ez kezdve a pórimtól a lierczegnőig. 
—- A porleánynak selyem kendő, bársony ruha 
kell, a kézműves leányának keztyű, tunic s sign on 
és igy feljebb. — Eszünkbe jut egy igen találó 
adoma, melyet néhány év előtt egy német liuriio- 
ristikus lapban olvastunk. A polgári bálban egy 
dívány on gazdagon öltözött, kisasszony támasz­
kodva balkarjára, merengni látszik. „Nem mond­
hatná meg barátom — kérdi barátjától egy vidéki 
tiatal ember — ki az a kedves fiatil nagysám, a lu 
mintha oda volna lehelve pihen a díványon és el- 

I fáradva s az angyali fejecskét kezére támasztva 
: elmerengni látszik. Az nem az idevaló cumtesse ? 

Nem - válaszol a kérdett — az Sértési N. hentes­
nek leánya, ma reggel apjának segített egy pár 
liizót levágni s egész nap vagdalta a húst a kol­
bászba, s igy leltet., hogy most már kissé fáradt. 
Itt, igazán „difficile est satyram non seribere". — 
És végül hány nő van olyan, ki csupa divat,hajhá- 
szattól vezéreltetve, minden nap úgy öltözködik, 
miszerint a divatárusok kirakataiban levő viasz- 
bábuktól csak annyiban különbözik, hogy néha- 
nélia beszél, azaz nagyon sokat, beszél, jár-kel.

De hogy ne látszassunk határozottan elítélni 
ezek miatt a nőkel, szívesen elismerjük, hogy a 
női hiúságnak egv bizonyos nemesebb psychologiai 
alapja van, a nélkül azonban, hogy erről sok nő 
tudna valamit, sok pedig a jó alapra is rosszat 
«'pit.

(Folyt, kov.)
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Kiadóhivatal:
Holmi és Patzauer könyvnyomdája, hova ez elő­

fizetési pénzelt küldendők.

Ennélfogva drendelönek véltem, hogy e 
csatolt kimutatás szerint tévén az árvák kövli­

gái nála vagy a józan ész, vagy pedig a hiúság.
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Hazai ügyek.
Felhívás a párisi világkiállítás ügyében.

A mav;y. kir. kormány hazánknak az 1S76. 
évi párisi közkiállitáson való részvételét elhatá­
rozván, a kiállítási ügynek országszerte leendő 
vezetése és ellátására az ország több városában 
működő bizottságok szerveztelek.

Miután Arad szab. kir. városa is ily bizott­
ság székhelyéül jelöltetett ki, s a bizottság itt mar 
meg is alakult, kötelességünknek ismerjük e vidék 
közönségének, különösen pedig a gazdag és ipa­
rosok köreinek figyelmét e kiállításra felhívni.

Mily jelentőségük van a világtarlatoknak 
egyáltalán, mily nagy horderővel bírnak a népek 
fejlődésére különösen, ezt bővebben fejtegetni úgy ( 
hisszük fölösleges, mert meg vagyunk róla gyo- | 
zódve, hogy minden az ország előre haladását j 
szivén viselő magyar hazafi tudja es érzi, hogy a 
nagy találkozóról, melyet a művelt nemzetek a 
békés munkálkodás mezején adnak egymásnak, 
Magyarország el nem maradhat. Megjelenésünk­
nek azonban a nemzet életképességét és haladásai 
híven kell visszatükröz nie, miszerint lassa a mű­
velt világ, hogy időnket nem töltjük tétlenség­
ben, és rohamos léptekkel igyekezünk helyrepó­
tolni azt, mit véres háborúk zaja közben töltött 
évszázadok alatt mulasztottunk.

Felhívjuk ennélfogva vidékünk gazda és ipa­
rosközönséget, hogy a jövő évi párisi közkiállitá­
son részt vegyen.

A közkial Utasoknak helyesen felfogott czélja 
és sajat érdekünk is azt kívánván, hogy ne any- 
nyira külső disz és értéktelen látványosságok se­
gítségével igyekszünk feltűnni, hanem inkább ki­
állítási tárgyainknak belcrtéke által vonjuk ma­
gunkra a külföld figyelmét, kérjük a kiállításban 
résztvenni szándékozókat, hogy a gyakorlati mű­
ködést tartsák szemük előtt, hogy azon igyekez­
zenek, miszerint iparunknak és gazdaságunknak 
életrevalóságát, gyakorlati értékét és használha­
tóságát ismertessék meg a nagy világgal s ne 
kívánják egyes magában véve talán igen érdekes, 
de a gyakorlati életben kevésbe elterjedt tárgyak­
nak kíállittatását. Figyelmeztetjük továbbá az ér­
dekelteket, hogy főkép oly czikkek kiállítása all 
az ország érdekében, s anyagi haszonnal is jái licit, 
melyek kiviteli czikk jellegével bírnak.

A kiállítandó tárgyak bejelentésére végső 
határidőül folyó h ó j u n i 11 s 15-i k e tűzetvén ki, 
kérjük az érdekelt gazda cs iparos köröket, hogy a 
bejelentést mielőbb megtenni szíveskedjenek.

Bejelentési ivek az a r a d i kére s keile 1- 
mi és iparkamara irodájába k a p h a- 
t ó k és kívánatra a vidékre posta utján is elkiild- 
hetnek, ugyanitt a netalán kívánt felvilágosítások 
es értesítések is megszerezhetők.

Átad, 1877. évi május hó 28-án.
Az 1877. évi párisi kőzkiallitas ügyében szer­

vezett arad vidéki bizottság.
Vásárhelyi Béla s. k , Marsch all Lajos s. k , 

aleloök. titkár.

A kiegyezési előterjesztésekkel együtt be­
nyújtott szeszadótörvény javaslat, hazai iparunk egy 
jelentékeny ágát létalapjában támadván meg, az

aradi kereskedelmi és ipar kamara, mielőtt a ja- | 
vaslat törvény erűre emeltetnék, az ellen tentoigó j 
aggályait a magyar képviselő házhoz intézett aláb­
bi felterjesztésben adja elő:
Az aradi kereskedelmi- és iparkamara felirata a 

szeszadó tárgyában.
Melyen tisztelt képviselőház!
A nagyin, magyar királyi pénzügyminiszter ur 

által a kiegyezési előterjesztésekkel együtt benyuj* j 
I tutt szeszadó törvényjavaslata nemcsak a koz ve t- 
I lenül érdekelt gyárosokat, hanem a szesztermelés 
i fontosságát felismerő minden szakközeget és tes­

tületet is a legnagyobb agodaloinmal töltött el. E 
I törvényjavaslat oly intézkedéseket tartalmaz, me­

lyek egyrészt közgazdaságunk egészségtelen szer­
vezetének tényét kézzel lógható lag bebizonyítani, 
másfelől pedig iparunk egyik legnevezetesebb ágá­
nak megsemmisülését, előkészíteni lehetnek ké­
pesek.

A tisztelettel alólirt kereskedelmi és ipar­
kamara a közgazdaság! érdekek előmozdítására 

i- hivatott törvényes testületek közgazdasági érde­
kek előmozdítására hivatott törvényes testületek 
közt az első volt, moly a vámterületi közösség és a 
közvetett, adóknak azonos szabályozása folytán fel­
merülhető veszélyekre utalni kötelességének tar­
totta, s kimutatni igyekezett, hogy nyers termelé- 

j síinknek magában nincsen jövője, hogy hazánknak 
lassanként iparál lamina kell átalakulni, hogy gaz ■ 

j daságunknak önálló f-'jlödést kell biztosítanunk, s 
hogy végre azon általánossá vált meggyőződés, mely 
szerint hazánk és Ausztria közgazdasági érdekei 
összhangban vannak egymással, egv nagyszerű és 
végzetes következményekkel biztató csalódásnál 
egyéb nem volt.
E kamara két év előtt kifejezett ezen nézetének 
első tényleges bizonyítékát a teuteinlitett szesza­
dótörvényjavaslat ban latja, mert ha annak jóaka­
rattal fogamzott alapeszméje megvalósíttatnék vé­
geredményben a czélzattal tökéletesen ellentétes 
eredményekre vezetne bennünket.

A törve 11 vjavaslatnak bevallott czélja a szesz- 
termelése, s különösen a mezőgazdasági szeszgyá­
rak szaporítása lenne. Ezen törekvést a tisztelettel 
alólirt kamara, mely osztályérdekek mellett eddig 
soha sem kelt, síkra, lmnem eljárásában magát min­
dig az általános közgazdasági érdek által vezet tété, 
a legnagyobb mértékben tudja méltányolni A 
szeszgyártás szabályozásánál oly országban, mely­
ben a fóldmivelés annyira túlnyomó, mint hazánk­
ban, azon öltözködések, melyek a mezőgazdasági 
szeszgyárak szaporítását eszközölni lehetnek hi­
vatva, nagyon jogosultak, s e kamara soha sem kel­
ne egy mesterségesen, csak más fontos termelési 
érdekek rovására fontait ható iparág védelmére, ha 
meg lehetne arról győződve, hogy midőn ezen ipar­
ág megsemmisittetik, az erre jogosultabb helyen, a 
mezőgazdaság kebelében, a mostanihoz hasonló ter- j 
melés fog biztosíttatni. A szesztermelés természe­
ténél fogva a fóldmivelés intensiv üzésének körébe j 
tartozik, s ha az, mint mezőgazdasági ipar, képes i 
lenne felvirágzani, ennek alólirt kamara, mely az | 
illetékességek közgazdasági fontosságát kész ells- I 
merni, a maga részééol szintén csak örvendni 
tudna.

CI-Hlyt. kov.)

Szőlőhegyi rendszabályok.
(Vátge )

20. §. Tavasz nyiltával a hernyó és szarka 
fészkeket minden tulajdonos leszedni és megsem­
misíteni köteleztetik. A ki ezt figyelmeztetés da 
czára sem teljesítené, minden elhanyagolt fáért 10 
krt. fizet s amellett szükség esetén a tisztogatást 
a hegy bíró az ily hanyag tulajdonos költségére 
teljesítetni feljogosittatik, mely költség az elöljáró 
ság által rövid úton a tulajdonostól behajtható.

21. §. Minden tulajdonos a szőlleje végében 
eső árkokat jó karban tartani, vagy ha az árok a 
hegybíró cngedelmével a tulajdonos által behúzat- 
nék, — a behatolás ellen más czélszerű elgátolást 
alkalmazni köteles; külümben joga leend a hegy­
bírónak a tulajdonos költségére intézkedni, s a költ­
séget az elöljáróság által az illető tulajdonostól 
rövid úton behajtatni.

22. §. A ki az útból, közös területből, vagy 
más tulajdonából tért foglal, s a hegy bíró fel­
szólítására azt azonnal vissza nem bocsájtja, a sz.tik- 
séggé vált szemle vagy becslő küldöttség diján és 
fuvarján kívül, minden j J öl foglalt területért, a 
visszabocsájtás és kártalanítás kötelezettsége mel­
lett, bírságul 20 krt fizetni tartozik.

23. §. Árkon vagy gátakon keresztül való be­
járás 20 kr. birság terhe alatt tilalmaztatik.

24. §. A ki szüret idején kívül a 11. pontban 
érintett időszak alatt a szőllőhegyi kaput nyitva 
hagyja, esetenként 40 kr. bírságot, — a ki a gya­
log bejárásra alkalmazott ajtót vagy kis kaput 
nyitva hagyja, 5 kr. bírságot fizet.

25. §. A szürete!esi idő kezdete a hegybíró­
val egyelértőleg az elöljáróság áltál határoztatik 
meg, s hirdetés útján közzé teendő. Előbb szüre­
telni tilos. Aki a megállapított idő előtt szüretel, 
minden tilos napért 1 írt bírságot fizet.

26. § A szőllőhegy területén talált gazdát­
lan tárgyak, eszközök az elöljáróságnak átszámo- 
landók.

27. §. Ha valamely szőllő birtok tulajdonosa 
változik, köteles az uj tulajdonos a birtokba vétel 
ről a hegy bírót értesíteni.

28. tj. A kenderföldek mint a szöllőskerti 
düllőben lévő birtokrészletek feletti iigyelés köte­
lezettsége a szegődtetéskor közgyűlésilcg megál­
lapítandó külön dijakért, ezentúl is a hegybíró ren­
delkezése alatti csőszöket törvényes felelősség mel­
lett illetendi.

Kelt Orosháza községe képviselő testületé­
nek az 1874-évi aug. 2y-én tartott közgyűléséből..

Horváth József s. k Jiapcsák József s. k.
jegyző.

V üli kösd napjain.
Az orosházi első altalános Ipártársulat kiállítása és bálja.)

Hogy nem mindig „nagy emberek művelnek 
nagyot“ — igazolja az orosházi első általános 
ipartársulat szerényen működő választmánya, mely 
nem tudományos és lángelméjü elemekből, hanem 
egyszerű iparosokból áll, kik versenyképesség 
öntudatával a jövőt biztosítani óhajtván, pünkösd 
napjain tanonczmunka-kiállitást rendeztek, mely 
habár egyelőre kisszerű volt is, azok áltál mégis, 
kik megtekintették, dicséretes törekvésnek jelen­
ségét látták, — a kiállítókra nézve pedig emlé­
kezetes ünnepélynek ismertetett el.

Hogy megadjam a társulatnak ezen tettéért 
az érdemet, sorrendben fogom csekély erőmhüz 
képest jelezni az ünnepély lefolyását.

Iparos fiatalságunk fejlődésére nagy befo­
lyású ezen társulati intézkedés pünkösd első nap­
ján tartott közgyűlésen nyert élénk kifejezést.

A társulat buzgó elnöke Lichtenstein József 
leköszönése folytan megtartott választásnál, mely 
a társulat védelmiké t. Eördögh Lajos és védő- 
ügyésze t Foltiny Ignácz urak jelenlétében folyt 
!c, — titkos szavazás utján, szótöbbséggel elnö­
kül Szemcnyei Mihály ur lett elválasztva.

Midőn az elnöki széket az uj elnök elfog­
lalta, Bille Adolf jelentést adott a másnap meg­
tartandó kiállításról és az iparczclok előmozdítá­
sára rendezett tanczvigalom előmunkálatairól. — 
Ezen jelentés a közgyűlés által helyeseltetvén, — 
egyéb társulati ügyek elintézése után a gyűlés 
feloszlott.

Pünkösd masodnapjnn 7 ór ikor szép rend­
ben látjuk felállítva a kiállításra szánt ezikkeket, 
hét iparszakma volt kiállítva 24 tanoncz által; 
és pedig: Szabó, czipész, nőszabó, kalapos, ko-

elégtételt

vacs, asztalos és nyomdász. A 21 tagú szakosz- , 
tályokra alakult bizottság reggeli 8 órakor fogott ; 
a bírálatokhoz, —- s 10 órára befejezvén munka- , 
latát a szakbizottságok együttes gyűlésében meg- 
állapíttattak a jutalmak is.

A bírálat bevégeztével tömeges látogatás­
nak örvendett a tanonezok szerény kiállítása, 
ezen nagymérvű érdekeltség a mily 
adott az eszmének és czélnak, oly buzditólag ha 
tott a versenyre kelt tanonezok jövő igyekeze­
tére.

Az első érdemet cs egy arany dijat nyerte : 
Pusztay Lajos asztalos tanoncz egy nagy gabo- 
narostáért.

Második dijat nyertek: Kovács György ko­
vács egy lókörömvasalás, egy körző, és egy fej­
széért. — Hamza István szabó két mellényért. — 
Vallaczkay Janos czipész. egy kis fűzőstopánért. 
— Kulcsár József nőszabó egy kis úri díszruhá­
ért. — Oskovits Ferenc/, kalapos kalapokért. — 
Veres Lajos nyomdász nyomdai munkáért.

Harmadik dijat nyertek: Supkégel Gyula 
asztalostanoncz egy kanapéasztal és asztal tálczá- 
ért. — Szabó István szabó mellényért. — Sza­
bados Gyula szipész női topánért. — ICohn Vil­
mos nyomdász nyomdai munkáért. — Tar János 
asztalos varróasztalért. — Horváth István szabó 
mellényért. — Sveria Lajos szabó nadrágért. — 
Kurdics Pál czipész női czipőért. — Plon Gyula 
nyomdai munkáért és Krapó János asztalos pi­
patartóért.

Negyedik érdemet nyertek: Balogh József 
szabó mellényért. Megyaszai József szabó 
mellényért. Partos Kalman szabó egy öltözetért. 
— Vacsuk Sándor czipész leánytopánért. — No­
vak Mikály szabó mellényért. — Ilovszky János 
czipész férfi czipőért. — Klimas/. Sándor asztalos 
varróasztalért — Okker Mihály czipész leány 
czipőért.

A tanonezok, kik a biralat alatt behivattak, 
hogy a hozzájuk intézett kérdésekre megfelelje­

nek, égtek a vágytól, megtudni, ki lett kitüntet­
ve, mily jutalomban részesittetik.

Csak a déli harang volt képes megritkitani 
a látogatók nagy tömegét, mely azonban délután 
i órakor mind nagyobb számban mutatkozott.

A jutalmak kihirdetése és egyúttal kiosztása 
d. u. 5 órára volt kitűzve. — Ez volt a kiállítás 
legünnepélyesebb momentuma.

A bíráló és a kiállítást rendező bizottság d. 
u. 4L3 órakor külön vonulván, védelnök urnák 
önzetlen pártfogásáért köszönet szavaztatott.

Védelnök ur meleg szavakban tett ígérete, 
hogy úgy, miként eddig, ezután is erejéhez ké­
pest pártfogolni fogja a társulatot s különösen ak­
kor, ha ily közhasznú intézmények körüli mozga­
lom mutatkozik, mint éppen ez alkalommal.

Ezután a bíráló bizottságnak a jutalmak ki­
osztására vonatkozó jelentése lett felolvasva. En­
nek végeztével átadattak a kiállítási bizottság el­
nöke által a kiosztásra szánt jutalmak a társulat 
védelmikének.

A kiállítás színhelyén a körbe állított ta- 
nonezok várakozásteljes nyugtalan tekinteteivel 
találkozunk.

Védelnök meleg szavakban röviden jelzé az 
ünnepély keletkezését, annak nagy horderejét a 
jövőre nézve, dicséretet mond a társulatnak ezen 
kezdeményezésért, és buzditólag szól a jutalmat 
nyert ifjú nemzedékhez, intvén őket, hogy szor­
galom és kitartás áltál juthat szép Magyarorszá­
gunk azon színvonalra, melyen Angol- és Fran- 
cziaország áll most az ipar terén.

Mély csend állott be néhány perczig, mig 
a jutalmat nyertek sorrendben előhivatván s az 
oda Ítélt dijat a védelnök úrtól átvették, mire al­
talános öröm nyert élénk mozgalom közt kifejc- 

j zést.
Esti 8 órakor tanczvigalom volt jelezve a 

meghívókon, a kiállítás befejezésére. — Ily egy­
öntetű, kedélyes és fesztelen mulatságot csak 

1 iparosok képesek előállítani, méltó befejező dísze



V egyesek,
M Uj orvos Orosházán. L>v Fischer József nr 

Mezií-nevényből ide tette át lakását. — Tapaszta­
ltok szerzése végett sokat utazott ezen orvos 
urat a t. közönség figyelmébe ós pártfogásába an­
nál inkább ajánlhatjuk, mert alk ilmun ; vit meg­
győződni azon szakértő és meleg ajánlatokról, me- 
lvek budapesti tanárok részér.d birtokában van- 
n'ak. Kiváló tanulmányozás tárgyává tette különö­
sen a gyermekgyógyászatot is, s e téren bő tapasz­
talatokkal értékesítheti tudományát. -— Lakik 
Strucskó Ignácz ur kistemplomut rzai házában.

X Rendőrség. Örömmel állapítjuk meg, hogy |
e nagy járásban személy-és vagyonbiztosság el- j 
leni merénylet hosszabb idő óta fel nem merült, j
_öngyilkosság sem történt, s csakis az adóbehaj-
tás van rendes medrében.

— Óhajtás. Kik a bírósági végrehajtások s 
következményeiknek fontosságát ismerik, s kik 
megítélni képesek, mennyire szükséges éppen 
ezen bírói ténynél, valamint a törvény szigorának 
úgy a törvény világos czélzatának is helyes alkal­
mazása, azok okvetlen szükségét látják annak is, 
luigy bírósági végrehajtásoknál rendszeresített, 
esküvel kötelezett, de kiválóan általánosabb szak­
értelemmel képesített állandó becsüsök alkal­
maztassanak. — Azon itt is fenálló gyakorlat, 
hogy községi esküdtek teljesitik a szakértelemhez 
kötött becslést, hiányosnak, s a törvény czélzatai- 
nak meg nem felelőnek tapasztaltatik. Eltekintve 
attól, hogy a sokoldalú teendőkkel túlterhelt elöl­
járóság leginkább a kisebb és úgynevezett pusztai 
községekben főleg nyári időben alig áll rogtünös 
és gyors rendelkezés alatt, és költséges hátrama­
radást okoz, — nagy kárt okoz a becslés, szakér­
telmet nélkülöző hiányossága, főleg oly eseteknél, 
hol a lefoglalt tárgyak elszállítása is követettet,ik, 
s az ingóságoknak felületes becslése vagy a végre­
hajtást szenvedettet fosztja meg ok nélkül holna­
pokra legszükségesebb tárgyaitól, vagy a hitelező 
károsodik meg kielégítési alapjában. — Nem vi­
tatjuk részletesebben e kérdést, s példákat sem 
hozunk fel, óhajtjuk, hogy illető helyről intézke­
dés történjék állandó becsüsök alkalmazása iránt.

— Utaink és utczáink. Az esőzések megszűn­
tével hozzá fogtak már közmunkánk ielhaszmtlá 
sőhoz is — s igy utaink majd csak rendbe jönnek.
_de a községben létező posványók lecsap olása,
a vizek lefolyásának czclszerii munkálata csak ak­
kor nem lesz munkaerő prédálás, ha annak keresz­
tülvitele szakértő vezetés mellett, log eszközöltet­
ni, — elöljáróságunk egyébként hisszük, ezen 
igénytelen nézet nyilvánítás nélkül is, gondosko­
dik, hogy a munkaerő czélszevüen értékesíttessek.

— Herczegh Géza ügyvéd ur ügyvédi irodá­
ját nagyutczai házukból Sulyok Ede ur keltezni 
házába tette át.

x Browning György a lapjainkban többször 
említett angol utazó, vissza emlékezik Orosházára, 
hozzánk intézett levelében tudatja, hogy Kolozsvá­
ron szintén előzékeny fogadtatásban részesült, s 
ho-'v az erdélyi részekben négy — öt, hetet töltetül.

X Főispán ur ő méltósága a legközelebb 
múlt megyei közgyűlésen llaviáv Dániel szarvasi.

volt e vigalom a kiállításnak minden tekintetben.
— Örült a lelkünk együtt láthatni a polgárság 
és iparosok zömét — az egyszerűség és tiszta 
érzület mintaképét. Nem mulaszthatjuk el jelezni, 
hogy községi ipar életünk ezen mozzanatai sem 
az elöljáróság, sem a társadalom magasabb érte­
lemben vett intelligentiája figyelemre nem mél­
tatta. — No de se baj. — Altalanos közönyös­
ségnek jele ez is! Iranern ,i ezé! azért fényesen 
lett elérve, mert minden egyes közreműködő 
megnyerte jutalmát abban, hogy fáradozása az 
iparostanonezok iskoláztatására 80 írton felül jö­
vedelmezett.

Kitől várjon az iparos pártfogást, ha meg 
vonja azt tőle a község lelke — az elöljáróság ? 
Már pedig hogy ily törekvést másutt nem vesznek kö­
zönnyel igazolja az, hogy a b-csabai ipartávsulat 
küldötte Achim Janos ur aital figyelemre mél­
tatta ezen még most bár zsenge, de életrevaló 
törekvést.

Ha megmondottuk azt, hogy ki nem érde­
mesítette látogatásával a kiállítást, kijelentjük azt 
is, hogy az orosházi kereskedő urak majdnem 
egytől-egyig jelen voltak.

De hol is hagytam el. Igaz! a bal — a 
bál olyan volt, mondom, aminőt csak iparosok 
képesek előidézni. Büszkék lehetünk iparostársa­
im, ezen tánczvigalom fölénybe emelt minden 
iparost és vele az ipart bármily szakmánál!

És milyen kitartó kedvvel mulattak az if­
jak és üregek, mintha első és utolsó mulatságuk 
lett volna, pedig azt hiszem ilyen több is lesz.

Most még csak az. van hátra, hogy az. ipar­
társulatnak eme nevezetes és oly jól sikerült tö­
rekvéséért köszönetét mondjunk s kérjük, hogy 
ne nagyon hosszúra szabja azon időt, melyen oly 
szép czél mellett oly kellemes időt töllhessünk, 
mint milyen a pünkösdnapi este volt, melynek 
anyagi részét Mayer vendéglős jó konyhája, bora, 
szolgálata világos reggelig lebilincselve tartotta.

Máxlay.

ifj. Fábri Károly csabai ügyvédet tiszteletbeli 
ügyészekké ifj. Trukker József megyei iktatót pe­
dig tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki. — A me­
gyei tisztikar három fiatal jeles tehetséggel gyara-
>> előtt,

- Szabu Antal szia igazgató ámulatával 
községünkbe száiulAtozik jönni, — az előadások 
sorát június 3-án óhajtja megkezdeni, — reméljük, 
hogy elegendő bérlet ezt lehetővé teeudi. Bőveb­
ben nem Írhatunk most a társulatról, mert tagjait 
nem ismerjük, a községünkben ismeretes igazga­
tóról t/onban feltesszük, hogy mivolt közönségünk 
igényeinek megfelelő tehetségekkel fogja a pár­
tolást kivívni.

-|_ Törvény. Az országgyűlési képviselő vá­
lasztási kerületek új beosztásáról szúlló 1877. évi 
X. t. czikk rendeletéhez képest a megyébe újab­
ban kebelezett Sámson Földvár község és puszták 
képviselő választásijjtekiutetben az orosházi, Csé- 
fáu puszta pedig a gyomai választó kerületben 
osztattak.

0 Iskola ügy. A helybeli evang. elemi isko­
lákban a közvizsgák következő rendben tartatnak 
meg: Május 29-éu d. c Ritter János, d. u. (fólián 
Mihály; 30-án d. e- Kovács János, d. u. Sass Ist­
ván; 31-én d. u. Kovács István, d. u. Bertalan Ist- 
tváu; június 1-én d. e. Harsány! Sándor t. urak nö­
vendékeik vizsgáltatnak. A délelőti vizsgák !). a 
délutániak 3 órakor kezdődnek. A népnevelés bará­
tai tisztelettel meghivatnak.

— Az orosházi takarékpénztár 1877-ik évi 
mávtius havi forgalmi kimutatása. Bevétel. Előző 
hóról pénztár maradvány 5253 Irt 25 kr. Befizetett 
váltókulcsönök után 42866 frt. Betételek után 5253 
Irt 12 kr. Visszkölcsönök után 23170 frt 85 kr. 
Elöleglcölcsöuök után 424 Irt. Jelzálogkölcsönök 
után 20 frt. Törsbetótek után G5 frt 50 kr. Letétek í 
1565 frt 0 kr. Veszt, és nyer számlára. Befizetett I 
váltókamatok után 1023 frt 11 kr. Előlegkamatok 

; után 48 frt 51 kr. Jelzálog után 27 frt 38 kr. Kése­
delmi után. 68 kr. Különfélék után lő frt 35 kr.

1 0015 frt 3 kr. Öszesen: 80632 frt. 84 kr. Kiadás. 
Kifizetett váUókólcsönök után 44584 frt 23 kr. 
Betétek után 735 írt 22 kr. Yisszkölcsón fedezetek 
után 24666 frt 34 kr. Elölegkölcsönök után 62 irt. 
Letétek után 1816 frt. Ossz találtok után 2382 írt.

I Jutalékok után 507 frt. Jutalmazások után 17 frt 
I 56 kr. Veszt és nyer számlára kifizetett betéti ka- 
: matok után 6 frt 32 kr. Visszkamatok után 223 frt 

5 kr. Kczellésiek után 30 fii 23 kr. Tiszti es szol 
gafizetések után 160 frt 00 kr. 129 frt 50 kr. Been 

: pitulátio 75280 Irt 88 kr. Bevétel 80632 frt 84 kr.
I Kiadás 75280 frt 88 kr. Pénztári maradvány mint 

1 egyenleg 15342 frt 06 kr. Összes forgalom 161265 
frt 68 kr. — Az orosházi takarékpénztár 1877-ik 
évi april havi forgalmi kimutatása: Bevétel. Mar­
tins havi pénztár maradvány 534 2 frt 06 kr. Beti- 

■ zettele váltókölcsönuk után 37564 frt. Előleg után 
i 407 frt. Jelzálog után 1145 frt. Visszkölcsönök 
; után 54311 frt 00 kr. Beletelek 8605 frt. Tórsbe- 

tétek után 110 frt. Nyer. és veszt, számla javára 
1877-re Befizettek váit.ó kamatok után 1643 frt 06 
kr. Előleg után 67 frt 20 kr. Jelzálog után 107 frt 
44 kr. Késedelmi kamatok után 2 írt 32 kr. Külön­
félék után 2 frt 70 kr. 1823 frt 80 kr. Öszesen 
100378 frt 75 kr. Kiadás. Kifizetett váltó kölcsö­
nök c/.iméii 37523 frt. Előleg után 23 7 frt. [letéte­
lek után 113 18 frt. 51 kr. Vegyes letételek után 
25 frt 0 kr. Viss/.kölcsön fedezetek után 50516 frt 
70 kr. Leitárgyakra 6 Irt. Oszstalékok cz.imén 2548 
frt 50 kr. jótékony czólok után 30 frt. Nyer. es 
veszt számla terhére 1877-re. Kifizetett visszkül- 
osön kamataira 533 frt 50 kr. Betéti tol vő kama­
tukra 215 frt 67 kr. Váltókauiatok vissza térítése 
után 13 Irt 38 kr. Kozeliési költségek e 110 Irt 36 
kr. Tiszti és szolga fizetések titán 160 frt 00 kr. 
1042 frt 00 kr. Összes fnrgalom 103247 frt 70 kr. 
Bevétel 100378 frt 75 kr. Kiadás 103247 frt 70 kr. 
Pénztár mfiradvány 6130 frt 06 krt. — Összesen 
218757 frt 50 kr.

A tainnczmunka-kiállitás dijaihoz, járultak 
Bartók M. és Felix L. ezég 3 ezüst huszas, Parsai 
József l ezüst frt. Mocsáuyi György 1 írttal; — to- 
válóul Singer Henrik kölcsönzött a kiállításhoz 
szükségeii .üveget, Udvardy László díványokat, 
melyért főz idják úgy a t. felülfizetők, mint a szives 
résztvevők a társ ilafc nevében forró köszönetünket.

A rendezőség.

Irodalom.
„Magyarorszag és a nagyvilág1' 2u-ik izámu lapja

köveik-zö érd •!;•■* tartalommal jelent meg: Szöveg: 
lloim.ru busa. Egy nemes ház Költ. (Tolnai Lajoe )
- Eltévesztett utak. Regény. (Vértesei Arnold XIX. 
folyt. - ltuícsuk, Nikápoly és Kurs Egy boldogta­
lan története Jack Regény. Daudet Alfonz XIX. folyt.
- Képek az Al-Dunáról. - Dobrudzsa. - Villanyos vi- 
lá<ritás - Pénzügyi levelek. 1. Az államháztartásról 
(Vági Aurél) - Fővárosi tárezab-véd : fiz év (Porzó.)
- Különfélék. Sakkfeladvány. - Kép rejtvény. - Szerit, 
üzenetek.

Rajzok : Hu bárt. buci. - Kuscsuk. Nikápoly.
- Kars vára, Ázsiában : az alsó vár Képek ez Al- 
dunáról: Bemenet a dunai szorosba Sz-ndró vára Ut-

Kdurdi bul -uza Ó-OrsuViiu. Az uj-ursuvai túrók m 
gár városka. A Duna Traján hidjánál

A ..Petőfi társaság' II -ik számú Lpja - kov.-tke- 
zó érdekes tartalommal jelent meg : . Az Isten áldja 
meg“ (költemény) Eudrödi Sándort ó I Feltámadás
Után (elbeszélés) Margitay Dezsőtől ^ Egy elveteme- 
ilett szörnyetegről (beli szemle) B-.lázs Sáitd-rtol. - 
F."V evuikus vigjátekiró (tárezu.) Humor az aaták- 
báii Mikszáth Kálmántól — Irodalom \ egyes.

A „Viszhang“ 21-ik számú lapja a következő ér­
dekes tartalommal jelent meg : Tartalom : Május <dsv- 
"u’-n. Irta lii'iii' Vay Sarolta. A nótalány. írta Ember 
(I vóre v Te elfeledsz. Irta Bánlalvy Eajos. Haza­
térve?" Irta t\ ilbrandt Adolf. A házaló. Irta Koppius 
Ottó. Viszhang. - Sziribázl táreza Majálisok. —
Mi ujsáe- •> - Ország-világ Színház, hangverseny. - 
Mintaiv "magyarázata. A Viszhang 18-ik számában 
közlött. száuirejt vény értcl me. _

Vettük TV)t li E.l - összes művűire özvegy Loth 
Ede né előfizetési felhívását.

\ I' , '»n ,, s s z a" a „T o 1 o n e z“ pályanyertes
orszál,os:m is.nert. sz or/.ujt'iiek munkáira ajánlat telvs-

A korán elhunyt költő Irodalmi működése 
melyet a kérlelhet hm halai oly korán szakított félbe,

< X a ,1 I- á s e s 1* I r o s P n » a*‘ a ,,K i n-
< ■, I , ,1" a ..(1 v it r II z K i d <$“ szerzője

a hazai iisz.es sajtó k öze i ismerésében részesült Miive- 
veinek legnagyobb részé mindeddig kiadatlan.

'IVitli Eda összes müvei báróin kötetre terjednek, 
kővetkező tartalommal : ,.A tahi rossza " Pályanyertes 
népszínmű ; „A tol.mez.‘ Pályiiiiyvrt.-s népszínmű ; A 
kintié mis esal.nl.11 Népszínmű : ,,Kerekes András es Piros 
liánná “ Népszínmű : ..Zrínyi Péter“, .. A költő szerelme“, 
y ..yin-us zsidó" s egyéb vinni drámák es népszínmű­

vek nsevobb töredékei: ,,Knleidoseop." Tóth Ede ön­
életírását s apróbb prózai, s végre Költemények.“ Az. 
,.|só körihez a költő jól talált arezképe lesz csatolva.

Előfizet esi díj mind a három kötetre tűzve 4 írt. 
díszkőt éslieii (i frt. < i v a j tőknek tíz elöli/.el«'» után egy 
tiszt.-tetpél,lannyal szolgálok Az előfizetési pénzek

1„, j kon vvkereskedő úrhoz (váczl-utvza 1 szám, 
városház-lei-) küldendők- kit - z iigv kezelésére leikertem, 

|, j ; liek iildöl I pénzek - a mii pontos szétküldésére 
nézve l'eb-iémscgel vállalt

II,,oy 'fótit Ede összes művei megszerzését lehe- 
t.oie.. megíí önny 11 sem, az előfizetési ár kifizetését két

Számadás és köszönet
az orosházi első ált. ipartásulat, 1871. évi május 

hó 2 Lén tartott, kiállítása es táuczvigalmáról. 
Bevétel jegyekért 132 frt. 60 kr.
FelUltizetésekböl 15 „ 70 „

Összesen 148 „ 30 „
Összes kiadás 71 „ 30 „

Mavad tiszta 77 „
Ezen összeghez felülfizettek :

Húzó Imre 40 kr. Sveighoffer Lambert, 40 kr. 
Felix Lajos 40 kr. Daubuer Pál 20 kr. I)r. Spitzer 
40 kr. Konc/. Zsiginond 40 kr. Egy névtelen 30 kr. 
Bille Adolf 1 frt. 40 kr. Kis Istváimő (ács) 30 kr 
Oskó Mihály 1 frt. Oskovics János 1 frt. 40 kr. 
Gahnai András l frt,. Torkos István 20 kr. Klulcu 
Józsefnó 50 kr. Varga Zsigmond 40 kr. Achim Já­
nos a csabai ipartársulat küldöttje 2 f-t. Spitzer B. 
J. 40 kr. Ivóim Gyula 40 kr. Dr. Kriszháber Mór 
40 kr. Máver Mór 50 kr. Schneberger M. 40 kr. 
Gottstág István 40 kr. Persai József 60 kr. Simo- 
novics János 40 kr. Singer Henrik 40 kr. Gaál 
Emire 60 kr, Vitéz Sándor 20 kr. Eiirdögh Lajos 
40 kr. Benkő István 40 kr. összesen 15 frt. 70 kv,

„K

I'és/b'l I 
dig .t mű mtig

ólmjtják, rrti-si 
1 írtért. külön 

I sínét •>] v- 
pártfogasai».» !

idom ; leiében tdolvg-'sen, Ifiében pe- 
or utánvét mellett.
Iádé arc/.képet, szobadíszül bírni 

v az arczkép nagvobb alakban 
ló lesz

187
ügyet a magyar 
májushavában.

nemzet

(he. Tóth Edéné.

Felelős szerkesztő : Polliiig Ignácz. 
Kiadótulajdonosok Böhm es Palzauer.

H 1 16 1) E T ESEK.

atorkodunk

t, c. gazdasszonyainkat
egy nagy takarékosságra figyelmeztetni, mely a ká­
vénak füge-kávéval együtti főzésből áll. Ezáltal két­
féle előnyt nyerhetni. Az i-ső : a kávénak ize tete- 

j mesen javul; 2-ik olcsó megszerzésé megtakaritast 
j szerez. Ennélfogva megkísérlésre fölkéretnek

! v a 1 i i í füge-kávénkkal.
Midőn minden csomag tartal- 

! máért (aranyozott felszereléssel 
ellátott kavénk-nak) valódiságát 
illetőleg 100 forinttal jótállunk,
ide nyomott védjegyünket kü­
lönös figyelmükbe ajánljuk.

Nchmiclt Wiktor én fial.
cs. k. szabadna, gyámok Betűben.

Raktár Orosházán :
Prag Józsefnél.



— " 111

HIRDETÉSEM.

c *390
♦it:#« ♦

<D

0000000600000006000000060000000 EXXXXXXXXXXXiXOmOKXXXXXXXXX]

CO
Q- vs q3 51
— MW 25 *3?

3
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Vait sxi'V.'iii'si'in it ti I» !•: ./ön-m-rm*! Iud.if ni, miszerint az iá.

(i dri). si a,J<*/.i, i'll ill' <aj
i'ejoslehcn és I dvb. hollandi hi« 
ha, /'. ér május hó UJ-éu, urnay- 
Jím, délután >t órakor a S e h ősbe r- 
y e r-féle S at. - T o r n y a i major­
ban tartandó ön kény t es ny Uránon ár­
verés utján fog il legtöbbet Ígérőnek Q 
azonnali készpénz fizetés mellel eladatni.

000000000000000

biztosi tó intézet, mely legrégibb az osztrák-magyar birodalom­
ban s mintegy 55 évi fenállása óta a legnagyobb bizalomnak

örvend s

12 millió biztosítéki alappal rendelkezik,
helyi ügynökségét Orosháza és környékére elfogadtam s

- k- y

Földhaszonbéri hirdetés,
I A békési iiradiilosiiban
' mintegy 14000 hold sasán tőföld
I és legeld* ez 200. amaz 500 holdas ás 
I nagyobb részletekben folyó évi old. 1-től 
számítandó & évre ajáalaí isijén 
haszon bérbe ailaiik.

Bérelni szándékozók ajánlatukat i 
forint bánom pénzzel edátva, folyóévi Juni­
us SO-ig£ keretnek beküldeni a békési 
urad. tisztartósaghoz, a hol, valamint Kígyó­
son is az urad. felügyelőségnél az ajanlati 
és szerződé i föltételek megtud Ír dók,

rgyam-sak a békési uradalomhoz 
tartozó és 74t & Imi dbél allé hosszú- 
szigeti szántóföld 50 holdas és nagyobb 
részletekben folyó évi okt. 1-től fogva szá­
mit v a O évre a közelebbi Julius ho 
16-án a békési uras. háznál tartandó nyil­
vános érverés Híjéit lia&zon- 
bérfoe adatik.

Az árverési és szerződési föltételek a 
békési urad. tisztartósagnal megtekinthetek. 

Kígyós 1877 május 18-án.
Wagner Jénos

urad. felügyelő.

Icözvetitelc.
Tekintettel a jelzett és azon körülményre, hogy a díjté­

telek olcsósága, valamint az ügyletek gyors és pontos közvetítése 
tekintetében bármely intézettel versenyezünk, kérem a n é. kö­
zönséget ily ügyletekben becses látogatásukkal minél nagyobb 
számban megtisztelni, a kellő felvilágosításokkal mindenkor 
készségesen szolgálvált.

Blantz Mór,
lakása özvegy Szeverényiné házában,

Ausländer Károly irodájában.
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Fűszerkereskedési jelentés.
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Alulírott tisztelettel értesítem a n é. közönséget, hogy a 
szerencsétlen tüzeset folytán elpusztult

I-, anyag-, festék- és rövidáru kereskedésemet
átalakítva, minden igénynek megfelulőieg újonnan berendeztem, 

azt meg is nyitottam.
Midőn ezen körülményt a n. é közönség figyelmébe aján­

lom, nem mulaszthatom el egyúttal eddigi nagyrabecsült pártfo­
gásáért őszinte köszönetemet nyilvánítani; kérvén továbbra is 
fentartani ezen pártfogást, és bizalmával a jövőben is megaján­
dékozni szíveskedjék ígérem, hogy miként eddig, úgy ezután is 
főtörekvésem leérni pontos szolgálat s a lógjutányosabb árak ál­
tal mindenkor kiérdemelni és magamévá tenni vevőim pártfo­
gását és bizalmát.

Tisztelettel

ROSENTHAL M.
69000000000000000)000000000000000000000000000000000000006

Orosliázán
Alól Írottak ajánljak dúsan felszerelt

épült- éI tiiiÍB-laktála k a t,
a legjobb minőségű

l é c z, zsindely és deszkából,
valamint

elsörendij. kovács-kőszenet
a 1 e g j u t a n y o s a b b a r a k m ellett.

Mély tisztelettel

^ieustädtl és l>rncker.
»JttiíBItcert..

Ugyanott több már használatban volt, igen jó karban lévő bolti állványok juta- 
! nyosan eladatnak.
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Orosházi. 187,. Nyomatott a kiadótulajdonosok Böhm és Patzauer könyvnyomdájában
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